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Для визначення особистісного компоненту інклюзивної готовності майбутніх 
вчителів до інклюзивного навчання здійснили вибір психодіагностичних методик. 
Зокрема ми включили методику І. М. Юсупова, спрямовану на  визначення рівня 

емпатії. Метою обрання даної методики було визначення розвитку та особливостей 
прояву емпатії у студентів, тобто уміння поставити себе на місце іншої людини, 
здатність до емоційного відгуку на переживання є професійно значущою властивістю 
для соціально-педагогічної діяльності в інклюзивному класі. 

Формування інклюзивної готовності до інклюзивного навчання обумовлюється 
об’єднанням педагогічних умов з організаційними, змістовими і процесуальними 
аспектами у єдиний педагогічний комплекс. Отже, педагогічні умови включають 
організаційно-педагогічні, змістовно-педагогічних і процесуально-педагогічні 
аспекти, які вимагають розробки науково-методичних рекомендацій щодо процесу 

формування інклюзивної готовності майбутніх вчителів початкових класів і 
діагностики результатів сформованості інклюзивної готовності. Змістовно-
педагогічний аспект передбачає інтеграцію теоретичних, методичних педагогічних, 
психологічних і спеціальних знань шляхом вивчення відповідних дисциплін «Основи 
інклюзивної освіти», «Технології інклюзивної освіти», «Дидактика інклюзивного 
навчання», «Реабілітаційна педагогіка», «Педагогічний супровід» та інші. 

Отже, дійшли висновку, що невід’ємною частиною формування інклюзивної 
компетентності майбутніх вчителів початкових класів є дотримання педагогічних 

умов формування інклюзивної готовності до  інклюзивного навчання. В умовах 
навчання студентів у вищому навчальному педагогічному закладі такий підхід 
створює передумови для підготовки педагогічних працівників початкової школи до 
соціально-педагогічної діяльності в інклюзивній школі. 
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нестандартні рішення, здійснювати самоосвітню діяльність. Спрямування сучасної 
системи вищої освіти на формування в студентів потреб і вмінь самостійного освоєння 
нових знань, нових форм діяльності, їх аналіз, розвитку здібностей та готовності до 

творчої роботи диктує необхідність зміни змісту і технологій освіти, її орієнтацію на 
особистісно-орієнтовану педагогіку, яка передбачає становлення їхньої 
індивідуальності, життєвого самовизначення, розвитку талантів, розумових і фізичних 
здібностей, виховання високих моральних якостей.  

Особистісно орієнтований підхід, ґрунтуючись на принципах глибокої поваги до 
особистості, самостійності особи, врахування її індивідуальності, має суттєво 
гуманізувати навчально-виховний процес, наповнити його високими морально-
духовними переживаннями, утвердити принципи справедливості і поваги, 
максимально розкрити потенційні можливості дитини, стимулювати її до особистісно 

розвивальної творчості [2].  
Дослідження особистісно орієнтованого підходу здійснювалося у різних 

напрямках: на основі гуманістичного підходу (І.Зязюн, А.Маслоу, С.Подмазін та ін.); 
вивчення психолого-педагогічних вимог та визначення сприятливих умов особистісно 
орієнтованого підходу (К.Абульханова-Славська, Ю.Бабанський, В.Давидов, 
О.Пєхота, Л.Проколієнко, В.Рибалка, В.Суриков, І.Якиманська та ін.); дослідження 
основних форм та принципів зазначеного напрямку (В.Андреєв, Г.Балл, 
О.Барабанщиков, І.Бех, Л.Деркач, І.Зимня, М.Левківський, О.Савченко, І.Унт, 

М.Феденко та ін.) та ін. 
Теоретичний аналіз наукових досліджень впровадження особистісно 

орієнтованого підходу засвідчує, що у сучасній науці не існує єдності наукових 
положень щодо розгляду процесу та організаційно-методичних засад застосування 
особистісно орієнтованого навчання в професійній підготовці майбутнього вчителя. 
Тому вивчення даної проблеми залишається актуальним напрямком педагогічних 
досліджень. 

Метою нашого дослідження є узагальнений аналіз наукової теорії використання 

особистісно орієнтованого підходу в професійній підготовці майбутнього вчителя. 
На сьогоднішній день особистісно-орієнтована освіта є тим форматом освіти, що 

дозволить розглядати освіту як ресурс і механізм суспільного розвитку. Разом з тим 
сутність особистісно-орієнтованого підходу все ще є предметом суперечок теоретиків 
і практиків [3]. 

Не зважаючи на різноманітність поглядів, особистісно-орієнтоване начання та 
виховання перш за все характеризується зверненням на особистість, її духовний світ. 
Одним із найскладніших завдань особистісно-орієнтованої освіти є створення умов 

для розвитку особистості і розкриття її творчої індивідуальності [4].  
Особистісно орієнтоване навчання і виховання є основою створення в 

навчальному закладі освітньо-виховного середовища, організації педагогічно 
доцільного вербального та невербального спілкування та високої педагогічної 
майстерності викладацького колективу. 

Відтак, мета та завдання особистісно орієнтованого навчання передбачають 
психолого-педагогічну допомогу студенту в становленні його неповторної творчої 
особистості, суб’єктивності, культурній ідентифікації та соціалізації, життєвому 
самовизначенню. 

Особистісно орієнтований підхід передбачає формування і розвиток у майбутніх 
учителів особистісних цінностей, як критерію для орієнтації індивіда у світі й опори 
для особистісного самовизначення; досягнення особистісно розвивальної мети, на 
основі якої відбувається спрямування на усвідомлення студента себе як особистості, 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%96%D1%81%D0%BD%D0%BE-%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%94%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
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його особистісного самовираження; співпрацю між викладачем та майбутнім вчителем 
у єдиному емоційно-чуттєвому діапазоні, що запобігає психічному напруженню та 
сприяє більш відвертому спілкуванню та поведінці [1].  

Особистісно орієнтований підхід передбачає навчання, в центрі якого 
знаходиться студент – його мотиви, цілі, неповторний психологічний склад. Виходячи 
з інтересів студента, рівня його знань і умінь викладач визначає мету знань і коригує 
освітній процес, керуючись розвитком особистості свого підопічного.  

Серед основних завдань особистісно-орієнтованого підходу визначають 
наступні: розвиток індивідуальних пізнавальних здібностей кожного студента; 
максимальне виявлення, ініціювання, використання індивідуального досвіду 
особистості; допомога особистості в пізнанні самого себе, його життєвому 
самовизначенню та самореалізації; прагнення сформувати в людині культуру її 

життєдіяльності для створення сприятливих умов продуктивної побудови 
повсякденного життя, правильного визначення його напрямків. Відтак, реалізація 
особистісного підходу у навчанні, передбачає, перш за все, самоствердження 
особистісної сфери майбутнього вчителя [4].  

Здійснюючи навчально-виховний процес на основі особистісно орієнтованого 
підходу варто дотримуватися основних принципів, а саме: самоактуалізації (потреба 
актуалізації власних інтелектуальних, комунікативних, художніх і фізичних 
здібностей кожним майбутнім педагогом, підтримка викладачем-наставником його 

намагань до розвитку й прояву своїх природних та соціально набутих можливостей), 
індивідуальності (врахування індивідуальних і особистісних особливостей студентів 
та сприяння їх подальшому розвитку), суб’єктності (допомога майбутнім учителям 
стати справжнім суб’єктом життєдіяльності та подальше сприяння формуванню і 
збагаченню їх суб’єктного досвіду), вибору (можливість вибору мети, змісту і засобів 
навчання, власної поведінки, мотивів навчальної діяльності як суб’єкта навчально-
виховного процесу), творчості та успіху (досягнення успіху в навчально-виховній 
діяльності,що сприятиме формуванню позитивного «Я» – образу особистості та 

стимулюватиме процеси самовдосконалення і самобудівництва власного «Я»), довіри 
та підтримки (віра у творчі можливості вихованця, довіра до нього, підтримка його 
намагань до самореалізації та самоствердження). 

Відтак, особистісно-орієнтований підхід - це методологічна орієнтація в 
педагогічній діяльності, що дозволяє за допомогою опори на систему 
взаємопов'язаних понять, ідей та способів дій забезпечити і підтримати процеси 
самопізнання, самоствердження і самореалізації особистості майбутнього вчителя, 
розвиток його неповторної індивідуальності. Особистісно-орієнтовані технології 

передбачають створення атмосфери любові, турботи, співпраці між учасниками 
навчально-виховного процесу, забезпечення умов для творчості та самоактуалізації 
особистості майбутніх учителів [3].  

Таким чином, використання особистісно орієнтованого підходу в професійній 
підготовці майбутніх учителів передбачає підтримку та розвиток природних якостей 
студентів, збереження та зміцнення їх здоров’я, розвиток індивідуальних здібностей, 
допомогу в становленні їх суб’єктивності, соціальності, творчої самореалізації 
особистості. Використання особистісно-орієнтованого навчання дає можливість 
розкрити потенціал кожного студента, збагнути його якісні характеристики, життєвий 

досвід, рівень інтелекту, пізнавальні здібності, інтереси, формувати позитивну 
мотивацію студентів до пізнавальної діяльності, потребу в самопізнанні, 
самореалізації та самовдосконаленні,  озброїти студентів механізмами адаптації,  
саморегуляції, самовиховання, необхідними для становлення самобутнього 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%9E%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA
http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BA
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майбутнього педагога. Тому дослідження проблеми застосування особистісно 
орієнтованого підходу в професійній підготовці майбутніх учителів в умовах вищого 
навчального закладу є актуальним напрямком педагогічних досліджень і потребує 

подальшого вивчення. 
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Незважаючи на великий досвід роботи, кожен учитель, готуючись до уроків, 
запитує себе: «Яким повинен бути урок?». 

Ю. Конаржевський стверджував, що це насамперед урок, на якому вчитель вміло 

використовує всі можливості для розвитку особистості учня, для його активного 
розумового розвитку, глибокого й осмисленого засвоєння знань для формування 
пізнавального інтересу учнів.  

Науковці відзначають прикрий факт, що інтерес до знань у школярів падає. З 
метою успішного розв’язання даної проблеми застосовують в навчально-виховному 
процесі активні та інтерактивні методи роботи. Я. А. Коменський зазначав: «Якщо 
навчання дається дитині важко, то в цьому, передусім, винні методи, якими її 
навчають».  

Педагогічні дослідження свідчать, що учні під час розповіді вчителя засвоюють 

5% навчального матеріалу, під час читання – 10%, наочні та аудіо матеріали ефективні 
на 20%, демонстрація – на 30%, робота в дискусійній групі – 50%; практика через дію 
ефективна на 75%. І тільки під час навчання інших навчання дає учням 90% результат. 
Я стисло спробую вас ознайомити з активними формами й методами навчання на 
уроках природознавства. У першокласників віковою особливістю є наочно-дієве та 
наочно-образне мислення (все,що вивчаємо, необхідно побачити і доторкнутися).  

Жан-Жак Руссо зазначав: «Діти легко забувають те, що вони кажуть, і те, що їм 
кажуть; але не те, що вони роблять, і те, що з ними роблять». Тому, навчально-

http://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/14828/
http://ua-referat.com/
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